
 

  

 
REQUERIMENTO Nº , DE 2023. 

(Do Senhor DEPUTADO FAUSTO SANTOS JR). 
 

 
Solicita o encaminhamento de Requerimento de 
Informação ao Ministro das Relações Exteriores. 

 
 
Senhor PRESIDENTE da Câmara dos Deputados, 

 
Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados que, ouvida a 
Mesa, seja encaminhado o Requerimento de Informação em anexo, dirigido ao 
Ministro das Relações Exteriores, Embaixador Mauro Vieira, o qual trata sobre as 
providências a serem tomadas, por este Ministério, para que o Senhor Wolfgang 
Brog seja investigado e processado no Brasil. 

 
Sala das Sessões, em de de 2023. 

 
 

 
FAUSTO SANTOS JR. 

DEPUTADO FEDERAL 
UNIÃO/AM 

 

 
 

JUSTIFICATIVA 
 
Trata-se de Requerimento de Informações que tem como objetivo 

questionar as providencia a serem tomadas, por este Ministério, para que o Senhor 
Wolfgang Brog seja investigado e processado no Brasil. 

 
Segundo informações publicadas neste final se semana, uma 

adolescente com 15 anos de idade, da cidade de Manaus, gravou o próprio estupro. 
As imagens ajudaram a desvendar um esquema de exploração sexual de 
crianças e adolescentes no estado. A investigação foi exibida no último domingo 
(21/5) pelo Fantástico1. Os abusos aconteciam na pousada Cheiro de Mato, na 
capital amazonense. 

 
O criminoso responsável de comandar a exploração sexual da 

adolescente é o alemão Wolfgang Brog, de 75 anos. A vítima relata à reportagem 
do portal Correio Brasiliense2: "Eu tinha seis anos quando ele começou a passar a 

                                                           
1 https://g1.globo.com/fantastico/playlist/videos-veja-todas-as-reportagens-do-fantastico.ghtml  
2 https://www.correiobraziliense.com.br/brasil/2023/05/5096201-adolescente-filma-o-proprio-
estupro-e-denuncia-alemao-de-75-anos-no-am.html  *C
D2
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mão em mim e me abusar. Ele passava a mão em mim quando eu estava dormindo. 
Ficava com medo". 

 
As investigações preliminares, conduzidas pela delegada Joyce 

Coelho, da Delegacia Especializada em Proteção à Criança e ao Adolescente 
(Depca), dão conta de que o esquema contava com a participação da mãe da 
adolescente. 

 
O acusado morou no Amazonas por mais de vinte anos e cometia 

os crimes usando os rios amazonenses para transportar as vítimas até a sua 
pousada, localizada no meio da floresta. 

 
A polícia tentou prender o alemão, mas, segundo os 

investigadores, o criminoso fugiu para a Alemanha no início de abril. No Brasil, ele 
é considerado foragido e pode ser preso se voltar ao país. 

 
O foragido afirma, ainda, que não pretende voltar ao país: "Eu não 

voltar para o Brasil naquela situação agora. É claro que eu quero voltar para o 
Brasil, mas nessa situação, no momento, é muito difícil” 3. 

 
Nesse contexto, solicitam-se as seguintes informações: 
 
a) Qual será o procedimento adotado pelo Ministério das 

Relações Exteriores para que o criminoso responda às 
acusações no Brasil? 
 

b) Quais tratativas diplomáticas estão sendo tomadas junto ao 
Governo Alemão sobre o caso? 

 
c) Em caso de recusa de cooperação por parte do governo 

alemão, qual conduta o governo brasileiro pode adotar. 
 

d) Qual era a situação legal do acusado no Brasil? 
 

Sala das Sessões, em de de 2023. 
 

 

 
FAUSTO SANTOS JR 

DEPUTADO FEDERAL 
UNIÃO/AM 

 
 
 
 

                                                           
3 https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/05/22/quem-e-o-alemao-acusado-de-
montar-esquema-de-exploracao-sexual-de-menores-em-pousada-no-meio-da-amazonia.ghtml  *C
D2
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